



超400人死亡! 加沙硝烟再起

■3月18日,在加沙地带北部加沙城的一处社区,人们站在遭以军空袭损毁的建筑旁。新华社发

据新华社电 以色列军方按照政
府指令,18日对巴勒斯坦加沙地带
的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马
斯)目标进行大规模打击。巴勒斯坦
加沙地带卫生部门18日发表声明
说,以色列军队当天对加沙地带多地
的空袭已造成至少412人死亡,另有
500多人受伤。

多地遭袭 哈马斯高级官员死亡

以色列总理办公室18日发表声明
说,以军按照总理内塔尼亚胡和国防
部长卡茨的命令,正对整个加沙地带的
哈马斯目标发动空袭。

据报道,空袭发生在加沙地带多个
地点,包括加沙北部、加沙城以及加沙
地带中部和南部的代尔拜拉赫、汗尤尼
斯和拉法。

巴勒斯坦通讯社报道说,死者中包括
妇女和儿童。由于空袭仍在进行,目前救
援人员难以抵达现场开展急救工作。

哈马斯方面说,哈马斯高级安全
官员马哈茂德·阿布·瓦特法在空袭中
死亡。

以色列为何突然恢复军事行动

以色列总理办公室称,哈马斯拒绝
了美国等调解方提出的所有建议,拒
不释放被扣押的以方人员;以军恢复上述
军事行动的目的包括施压哈马斯释放
所有被扣押的以方人员。

分析人士指出,内塔尼亚胡目前在
哈马斯2023年10月7日突袭以色列事
件的相关调查等问题上面临压力,不排
除以此来转移国内视线。

哈马斯政治局成员伊扎特·里什克
认为,内塔尼亚胡决定恢复针对加沙地
带的军事行动,作为他摆脱内部危机的
“救生艇”。

巴勒斯坦政治分析人士赛义德·
齐亚德指出,此前极右翼犹太力量党
退出内塔尼亚胡领导的执政联盟,执
政联盟目前只在议会保有微弱多数席
位,且财政部长斯莫特里赫以退出执
政联盟相威胁,要求第一阶段停火结
束后恢复在加沙地带的军事行动。为
确保议会通过2025年预算,防止政府
垮台,内塔尼亚胡需要恢复军事行动
以“取悦”极右翼势力。如果2025年
预算不能在3月底前获得批准,以色列
将重新举行选举。

美军与胡塞武装互袭 红海局势骤然紧张

据新华社电 美军连日来对也门胡
塞武装发起大规模空袭,同时警告伊朗
“立即”停止支持这一什叶派武装组织,
胡塞武装随后对美军航空母舰发动袭击,
红海局势骤然紧张。

美军继续对也门发动空袭

也门胡塞武装控制的马西拉电视
台17日报道,美军当晚对也门发动新一轮
空袭,主要目标包括西部红海港口城
市荷台达及其周边地区,以及北部焦夫省
的省政府大楼等。目前没有相关人
员伤亡报告。

美国中央司令部17日在社交媒体
上确认,美军对胡塞武装的军事行动仍
在继续。美国国务卿鲁比奥16日在接
受采访时说,美方将继续打击胡塞武
装,直至其丧失袭击美国海军和他国船
只的能力。他还表示,美方“目前没有
必要”对胡塞武装发起地面进攻。

美军参谋长联席会议行动负责人
亚力克苏斯·格林克维奇17日在记者会
上说,美军15日袭击了胡塞武装在也门
的30个目标,16日和17日也实施了空
袭行动,空袭还将继续。

格林克维奇说,美军空袭目标包括
胡塞武装的训练基地、指挥中心、武器
制造和储存设施,以及无人机基础设施
等。16日的空袭目标还包括也门数名
高级无人机专家和胡塞武装用于威
胁航运的设施。

美国广播公司17日援引美军官员
的话报道说,胡塞武装向红海上的美国
“哈里·杜鲁门”号航母战斗群发出11架



■数万民众17日在也门胡塞武装控制的首
都萨那举行大规模集会。图为一名老者在
萨那参加集会。新华社发

攻击型无人机和一枚弹道导弹。所有
无人机均被美战机击落,弹道导弹因距
离过远未进行拦截。

胡塞武装称再袭美军航母

也门胡塞武装18日发表声明说,对红
海北部海域的美国海军“哈里·杜鲁门”号
航空母舰实施了打击,“这是我们在过去48
小时内对该航母发动的第三次袭击”。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚
在该组织控制的马西拉电视台发表声明
说:“我们使用两枚巡航导弹和两架无人
机打击了‘哈里·杜鲁门’号航空母舰。”他
还说,胡塞武装在红海向另一艘美军驱逐
舰发射了一枚巡航导弹和4架无人机。
萨雷亚说:“我们重申,在对我们国家的侵
略停止之前,我们不会停止打击红海和阿
拉伯海的所有敌对目标。”

目前,胡塞武装控制着也门约三分
之一领土和七八成人口,并占据着首
都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡

塞武装控制区还涵盖也门约三分之二
的红海沿岸,其控制力辐射至在全球航
运中具有重要战略地位的曼德海峡。

特朗普:伊朗要承担“可怕”后果

美国总统特朗普17日称,今后美国
将把也门胡塞武装发起的袭击视同于伊
朗发起的袭击,伊朗将承担“可怕”后果。

当天,特朗普在社交媒体上发文,
指责伊朗“指挥着胡塞武装的一举一
动”并为其提供武器、资金和情报。写
道:“从现在起,胡塞武装的每一次射击
都将被视为从伊朗的武器和领导层发
射的,伊朗将为此承担责任并遭受后
果,而这些后果将是可怕的。”

据伊朗塔斯尼姆通讯社18日报道,
伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼致信联
合国安理会,强烈谴责美国总统和美政
府高级官员最近发表的敌对言论,并警
告说,美国任何侵略行动都将产生严
重后果。

中东局势面临进一步恶化风险

议,并指责哈马斯仅同意释放有美国国籍
的被扣押人员的做法是“打心理战”。

目前,美国正在打击也门胡塞武装
目标。分析人士指出,接下来中东地区
局势不排除会进一步升级。胡塞武装
组织此前警告,以色列如果恢复对加沙
地带的军事行动,来自也门的导弹将再
次袭击以色列。美军与胡塞武装互相
袭击的持续还将对全球经济造成负面
影响。分析人士称,红海是通往苏伊士
运河的重要航道之一,而每年约12%的
全球贸易量经过苏伊士运河,货物总价

值超过1万亿美元。如果冲突持续,海
运费用会持续飙升,从而进一步扰乱全
球货物运输体系。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院
执行院长牛新春认为,新一轮巴以冲突
爆发以来,胡塞武装一直以支持巴勒斯
坦为由,搅动红海局势,向以色列发射
导弹和无人机,这使得也门和加沙局势
存在一定的关联度。未来胡塞武装为
报复美国、声援加沙,可能会进一步加
大在红海以及对以色列本土的进攻力
度,中东局势面临进一步恶化的风险。